
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
CONSELHO DO CAMPUS REALEZA

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017 DO CONSELHO DO CAMPUS

Realeza – PR, 06 de novembro de 2017

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, a partir das catorze horas e

onze minutos, no Auditório do Bloco dos Professores –  Campus Realeza, da Universidade

Federal  da  Fronteira  Sul,  sito  à  Avenida  Edmundo  Gaievski,  1000  (mil)  -  Acesso  pela

Rodovia  PR  182  (cento  e  oitenta  e  dois),  km 466  (quatrocentos  e  sessenta  e  seis),  em

Realeza-PR, foi realizada a 10ª (décima) Sessão Ordinária de 2017 (dois mil e dezessete) do

Conselho de Campus, sob a presidência do professor Antonio Marcos Myskiw. Fizeram-se

presentes à sessão os seguintes conselheiros: Andréia Cristina de Souza (Coordenadora do

Curso de Letras), Clóvis Caetano (Coordenador do Curso de Física), Gilza Maria de Souza

Franco  (Coordenadora  do  Curso  de  Ciências  Biológicas),  Maikel  Douglas  Florintino

(Coordenador  Administrativo),  Marcia  Fernandes  Nishiyama (Coordenadora  do  Curso  de

Nutrição),  Marcos  Antônio  Beal  (Coordenador  Acadêmico),  Susana  Regina  de  Mello

Schlemper  (Coordenadora  do  Curso  de  Medicina  Veterinária);  representantes  docentes:

Adelita Maria Linzmeier, Ademir Roberto Freddo, Clóvis Piovezan, Elis Carolina de Souza

Fatel, Fernanda Oliveira Lima (suplente), Iucif Abrão Nascif Junior, Izabel Aparecida Soares,

Sabrina  Casagrande  (suplente);  representantes  técnico-administrativos  em  educação:

Roseana  Tenutti  Setti;  representantes  discentes: Gessé  de  Castro  Adam;  não

compareceram  por  motivos  justificados  os  seguintes  conselheiros: Diego  Sigmar

Kohwald, Elemar Linke, Letiére Cabreira Soares; não compareceu à sessão o conselheiro:

Cassio  Batista  Marcon.  O  presidente  procedeu  a  chamada  nominal  dos  representantes

discentes  indicados  pelo  Diretório  Central  dos  Estudantes  (DCE)  para  complementar  o

mandato  2016-2017,  Gessé  de  Castro  Adam  (titular),  Marina  Maria  Conchy  Rodrigues

(titular) e Maurício Kwiatkowski Gimenez Vera (suplente) para a assinatura dos termos de

posse.  Marina  Maria  Conchy  Rodrigues  e  Maurício  Kwiatkowski  Gimenez  Vera não

compareceram à sessão. Após conferido o quórum regimental, o presidente declarou aberta a

10ª  Sessão  Ordinária  do  Conselho  do  Campus Realeza.  Passou-se  ao  Expediente.  1.1

Aprovação da Ata. O presidente submeteu à aprovação a Ata da 5ª Sessão Extraordinária de

2017 do Conselho do  Campus.  A conselheira Gilza Maria de Souza Franco solicitou que

primeira fala do conselheiro Iucif Abrão Nascif Junior, descrita a partir  da linha 62, seja
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inserida na íntegra. O presidente sugeriu que seja feita a alteração solicitada pela conselheira

Gilza  Maria  de  Souza  Franco  e  a  ata  seja  reapreciada  na  próxima  sessão  ordinária.  Os

conselheiros  acolheram a  sugestão  do  presidente.  A conselheira  Izabel  Aparecida  Soares

solicitou que a presidência deste Conselho encaminhe aos conselheiros o Regime Jurídico

dos Servidores Públicos Civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais

(Lei nº 8.112 de 11 de dezembro de 1990), em destaque as disposições relativas aos deveres e

proibições, com intuito de se manter a harmonia entre os pares durante as discussões dos

pontos de pauta deste Conselho. 1.2 Informes. A conselheira Sabrina Casagrande informou

que foi realizado processo seletivo para a Especialização em Ensino de Língua e Literatura,

restando algumas vagas em aberto. Será realizado novo processo seletivo no próximo ano

para preenchimento das vagas remanescentes. A conselheira Roseana Tenutti Setti informou

que, na manhã de hoje, deu-se início ao cadastramento biométrico dos servidores técnicos

administrativos  em  educação  do  Campus.  A  conselheira  Marcia  Fernandes  Nishiyama

informou que encerra-se hoje as inscrições das chapas para o Conselho do Campus, mandato

2018-2019. O conselheiro Marcos Antônio Beal informou que: a) está sendo finalizado o

fechamento das ofertas e a composição dos horários dos componentes curriculares para o

primeiro semestre de 2018; b) na manhã do dia 07 de novembro será realizada, no Campus

Realeza,  a  reunião  do  Comitê  Técnico  Executivo  da  Unidade  Mista  de  Pesquisa  e

Transferência Tecnológica da Embrapa (UMIPTT). O conselheiro Maikel Douglas Florintino

informou  que  foi  liberado  um  quantitativo  extra  de  investimento  em  capital  para  a

Universidade. Parte do investimento foi disponibilizado para a Secretaria de Laboratórios e o

restante será distribuído aos campi para aquisição de mobiliário. Para o Campus Realeza será

destinado cerca de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais). O presidente informou

que:  a)  este  ano,  a  edição  do  Enem ocorrerá  em dois  domingos,  sendo  que  a  primeira

aplicação ocorreu no dia 05 de novembro e a próxima acontecerá no dia 12 de novembro; b)

na noite de hoje, o Campus receberá o Pró-Reitor de Assuntos Estudantis, Darlan Christiano

Kroth, e o Vice-Reitor da UFFS, Antonio Inacio Andrioli, para uma reunião com os discentes

e o Setor de Assuntos Estudantis; c) a inauguração do Sala de Aula Prática - Laboratório de

Reprodução Animal, inicialmente agendada para o dia 10 de novembro, foi transferida para o

dia 17 de novembro; d) no dia 17 de novembro, a partir das 19h, será realizada, no Campus

Realeza, a palestra "Perspectivas da educação na atualidade" que contará com a participação
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da Senadora Gleisi Hoffmann; e) no dia 07 de novembro, a Direção do Campus receberá a

visita do Sr.  Nelton Friedrich,  ex-presidente da Itaipu Binacional;  f) nos dias 08 e 09 de

novembro  acontecerá,  no  Campus Realeza,  o  II  Congresso  Internacional  de  Memória  e

Formação Docente (CiMFor); g) o Campus Realeza participará este ano da II Feira Artesanal,

Comercial e Industrial de Realeza (FACIR), prevista para os dias 09 a 12 de novembro; h) a

Assembleia  Legislativa  do  Paraná  realizará,  no  dia  08  de  dezembro,  em Cascavel,  uma

audiência pública voltada para a valorização do ensino superior público, estadual e federal. O

presidente apresentou a pauta da sessão, conforme segue: 2.1. Apreciação dos processos de

redistribuição;  2.2.  Homologação  da  Comissão  de  Planejamento  e  Acompanhamento  das

Áreas  Experimentais  do  Campus Realeza;  2.3. Homologação do Colegiado do Curso de

Química;  2.4. Reposição de aula do dia 19 de outubro.  Na sequência,  abriu espaço para

manifestações referentes à inclusão, alteração ou exclusão de pontos de pauta. A conselheira

Gilza Maria de Souza Franco solicitou a inclusão dos itens "2.5 Recomposição do Colegiado

de Ciências  Biológicas"  e  "2.6  Autorização para  realização de  atividade  fora  do  horário

regular". Os conselheiros aprovaram as inclusões de pauta.  2.1. Apreciação dos processos

de  redistribuição. O  conselheiro  Clóvis  Piovezan  apresentou  o  parecer  da  Comissão

Permanente  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  (CPEPE),  desfavorável  ao  pedido  de

redistribuição  do  docente  Carlos  Alexandre  Oelke,  oriundo  da  Universidade  Federal  do

Pampa  (UNIPAMPA),  por  inexistência  de  código  de  vaga.  O  parecer  por  aprovado  por

unanimidade  pelos  conselheiros.  2.2.  Homologação  da  Comissão  de  Planejamento  e

Acompanhamento das Áreas Experimentais do Campus Realeza. O presidente informou

que, conforme encaminhamento do Conselho do  Campus em sua 9ª  Sessão Ordinária de

2017,  os  Colegiados  dos  Cursos  encaminharam  as  indicações  para  a  composição  da

Comissão de Planejamento e Acompanhamento das Áreas Experimentais, conforme segue: a)

Ciências Biológicas: Berta Lúcia Pereira Villagra; b) Química: Clóvis Piovezan; c) Física:

Tobias  Heimfarth;  d)  Medicina  Veterinária:  Antonio  Carlos  Pedroso.  Os  colegiados  dos

cursos de Nutrição e Letras não indicaram representação. O Pleno homologou as indicações

docentes para a composição da referida comissão. O presidente informou que a Coordenação

Acadêmica  fará  a  indicação  dos  servidores  técnicos  administrativos  em  educação  que

integrarão a comissão e posteriormente a Direção do Campus encaminhará para publicação

de  Portaria.  2.3.  Homologação  do  Colegiado  do  Curso  de  Química. O  presidente
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apresentou  a  composição  do  Colegiado  do  curso  de  Química,  conforme  segue:  I)

Coordenador: Letiére Cabreira Soares; II) Coordenadora Adjunta: Gisele Louro Peres; III)

Coordenador de Estágios: Jackson Luis Martins Cacciamani; IV) representantes do Domínio

Específico eleitos:  a)  Clóvis  Piovezan,  titular,  e  Caroline  Zanotto,  suplente;  b)  Fernanda

Oliveira Lima, titular, e Ananda Fagundes Guarda, suplente; c) André Lazarin Gallina, titular,

e Danuce Marcele Dudek, suplente; V) representantes do Domínio Comum: Everton Artuso,

titular, e Marcos Leandro Ohse, suplente; VI) Representantes do Domínio Conexo: José Oto

Konzen,  titular,  e  Vanessa  Silva  Retuci,  suplente;  VII)  Representantes  Técnicos

Administrativos  em  Educação:  Edinéia  Paula  Sartori  Schmitz,  titular,  e  Everton  Pizato,

suplente;  VIII)  Representantes  discentes  indicados  pelo  Centro  Acadêmico:  a)  Luana

Marciele  Morschheiser,  titular,  e  Adrieli  Bin,  suplente;  b)  Francieli  Sal,  titular,  e Camila

Pesenato Magrin, suplente. O pleno homologou a composição do Colegiado de Química. 2.4.

Reposição de aula do dia 19 de outubro. O presidente esclareceu que no dia 19 de outubro

todas as aulas do período noturno e algumas do período vespertino foram canceladas devido

a queda de energia no Campus. Para a realizar a reposição dessas aulas, o conselheiro Marcos

Antônio  Beal  apresentou  as  seguintes  propostas  de  encaminhamento:  a)  remanejar  as

reposições  para  ou  dia  10  de  novembro  (Dia  do  Município)  ou  dia  15  de  novembro

(Proclamação da República); b) realizar as reposições aos sábados. Salientou que, caso seja o

entendimento  deste  Conselho,  poderá  ser  autorizada  a  ministração  dessas  atividades  em

caráter não-presencial.  A conselheira Sabrina Casagrande sugeriu que as reposições sejam

feitas no dia 10 de novembro, visto que os alunos residentes nos municípios vizinhos têm

dificuldade  para  vir  aos  sábados  e  feriados  nacionais  pelo  fato  de  as  prefeituras  não

fornecerem  transporte  nessas  datas.  A conselheira  Roseana  Tenutti  Setti  disse  que,  em

conversa com os técnicos dos laboratórios, foi solicitado que os docentes que forem utilizar

os  laboratórios  comuniquem o  setor  com antecedência  para  a  viabilização  das  aulas.  O

presidente submeteu à votação a proposta para realizar as reposições das aulas no regime

presencial  ou não-presencial,  sendo 10 conselheiros favoráveis ao regime presencial  e 05

favoráveis ao regime não-presencial. Por consenso, os conselheiros aprovaram a reposição

das aulas no dia 10 de novembro. 2.5. Recomposição do Colegiado de Ciências Biológicas.

O presidente  apresentou  a  indicação das  docentes  Luciana  Borowski  Pietricoski  e  Berta

Lúcia Pereira Villagra para compor o Colegiado do Curso de Ciências Biológicas, titular e
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suplente respectivamente, para preenchimento da vaga remanescente do Domínio Específico.

Ademais,  o  docente  Daniel  Galiano  foi  indicado  para  compor  o  referido  Colegiado  na

condição de suplente da docente Adelita Maria Linzmeier. A recomposição do Colegiado de

Ciências Biológicas foi homologada pelos conselheiros.  2.6. Autorização para realização

de  atividade  fora  do  horário  regular. A  conselheira  Gilza  Maria  de  Souza  Franco

apresentou a solicitação da docente Berta Lúcia Pereira Villagra para realização de atividades

relativas  ao  componente  curricular  "Sistemática  de  Plantas  Vasculares",  no  dia  15  de

novembro, com os alunos da 6ª fase do curso de Ciências Biológicas. O Pleno aprovou a

solicitação da docente. Sendo quinze horas e vinte e dois minutos a sessão foi encerrada, da

qual  eu,  Suellen  Karoliny  Sergel,  Secretária  da  Direção  e  Órgãos  Colegiados,  lavrei  a

presente ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.

Antonio Marcos Myskiw
Presidente

Suellen Karoliny Sergel
Secretária da Direção e Órgãos Colegiados
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